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Città di Piossasco

Sistema integrato di raccolta dei rifiuti urbani ed assimilati

Sistema porta a porta:

Note generali: ad accezione del vetro, della carta/cartone e della frazione verde (sfalci/potature) che vanno introdotti sfusi nei contenitori, gli altri materiali (organico, plastica/lattine e rifiuto indifferenziato) devono essere chiusi in sacchetti tipo quelli della spesa prima di essere collocati nei contenitori consegnati dal COVAR 14.

Le bottiglie, lattine etc, che risultano essere sporchi di residui alimentari o altro, devono essere risciacquati; non è invece necessario rimuovere etichette e tappi.

I contenitori di plastica vanno compressi orizzontalmente per far uscire l’aria e le scatole di cartone vanno fatte a pezzi prima di essere introdotte nei contenitori.
Tutti i contenitori, ad eccezione di quello per l’organico, vanno esposti per il ritiro solo quando sono pieni o quel tanto pieni da non poter attendere il successivo passaggio di raccolta.

Rifiuti organici - Contenitore di colore marrone

Avanzi di cucina in genere sia crudi sia cotti, bucce, torsoli, noccioli, gusci di frutta secca, verdura, frutta, carne, pesce, ossa e denti, pelli e piume di animali, lische, gusci di molluschi e crostacei, riso, pasta, pane, biscotti, pizza, formaggi, gusci d’uovo e uova, fondi di caffè e filtri di tè, alimenti avariati, piccole quantità di olio da cucina, tovaglioli di carta e carta assorbente da cucina bagnata o unta di cibo, fazzoletti di carta usati, parti vegetali provenienti dalla cura di piante da appartamento e fiori secchi, semi e granaglie, insetti morti, tappi di sughero, stuzzicadenti, stecchino in legno dei gelati, fiammiferi, truciolato, piccoli pezzi di legno non trattato, segatura pulita, lettiere di animali domestici anche con escrementi, capelli derivati dal taglio casalingo, incensi, cenere di sigaretta (senza filtro) e ceneri spente di caminetti.

No: assorbenti, pannoloni, stracci sporchi, carta sporca di prodotti detergenti o altre sostanze chimiche, segatura sporca di prodotti detergenti o altre sostanze chimiche, sacchi dell’aspirapolvere usati e polvere (che vanno collocati nel contenitore grigio)
Vetro - Contenitore di colore blu

Bottiglie, vasetti per alimenti e altri imballaggi in vetro, vetri rotti, bicchieri, caraffe, fiale (non adibite a contenere i farmaci).

No: ceramiche, cristalli, pirex, lampadine, vetro retinato (alcune finestre), vetro opale (boccette di profumo), occhiali, pirofile in terracotta (che vanno collocati nel contenitore grigio)
Plastica e lattine – Contenitore (per gli stabili con oltre 10 famiglie) o sacchi di colore giallo
Bottiglie di plastica per bevande e olio da cucina, contenitori dello yogurt e dessert, chiusura in carta stagnola dello yogurt, vaschette per il gelato, dispensatori per salse, barattoli degli alimenti in polvere, barattoli del caffè, latte in banda stagnata per alimenti (quali tonno, legumi, salsa di pomodoro, frutta sciroppata, cibo per cani e gatti e altro), coperchi in plastica, chiuse metalliche per vasetti di vetro, tappi a corona in metallo e tappi in alluminio, lattine di alluminio per bevande e olio da cucina, bombolette spray per alimenti (quali per la panna) e per prodotti per l’igiene personale e della casa (quali spuma per capelli, deodoranti, antistatico e altro) purché senza gas infiammabili o CFC, contenitori di prodotti liquidi per la pulizia della casa e per l’igiene personale (quali flaconi per detersivi, detergenti, shampoo, contenitori per cosmetici e altro), scatole in acciaio utilizzate per confezionare regali quali liquori, biscotti e altro, dispenser, buste di nylon, sacchetti per congelatore, carta velina da cucina pulita, cassette della frutta in plastica, retine per frutta e verdura, contenitori da cucina in plastica per conservare il cibo, carta stagnola da cucina e quella degli involucri della cioccolata, vaschette in alluminio, blister per pastiglie, pellicole di cellophane, confezioni in plastica di merende, creckers e caramelle, l’involucro delle uova di Pasqua, confezione in plastica per la pasta, confezione dei surgelati, confezioni sagomate in plastica per le uova, confezioni sagomate per dolciumi, confezioni sagomate per materiale da cancelleria e giocattoli, contenitori in plastica per piantine da trapiantare, imballaggi per beni durevoli (bolle d’aria o plastica espansa), reggette per legature pacchi, vasi in plastica, porta rullino fotografico, polistirolo da imballaggio, vassoi in polistirolo per frutta, verdura e altri alimenti.

No: piatti, bicchieri e posate in plastica, guanti in gomma e altri oggetti in gomma, pettini e spazzole, tubetto del dentifricio, giocattoli seppur in plastica, cancelleria, cartellette, posacenere, cestini portarifiuti e altri oggetti in plastica dura, contenitori o altri imballaggi appropriati per il conferimento differenziato ma che risultano eccessivamente sporchi (che vanno collocati nel contenitore grigio)
Carta e cartone  - Contenitore di colore bianco
Carta assorbente non unta o bagnata, tovaglioli di carta puliti, carta da pacco, carta del pane pulita, cartone ondulato, cartoni delle pizze se non sporchi, cassette di cartone per la frutta, scatole in cartoncino quali quelle per snack, cereali, biscotti e pasta, contenitore in cartone per il sale e lo zucchero, scatole per i detersivi, scatole per scarpe, libri (senza eventuale copertina plastificata), quaderni e riviste non plastificate, sacchetti, buste, tabulati, scontrini fiscali, agende di carta e/o cartoncino (rimuovere eventuale plastica), calendari (togliere le parti che non sono di carta), faldoni per ufficio senza anelli, depliant se non plastificati, fogli pubblicitari e volantini non plastificati, giornali di ogni genere, imballaggi qualsiasi di carta o cartone, bricco del latte e di altre bevande quali i succhi di frutta e il vino purché abbiano stampigliato il simbolo CA.

No: carta oleata per alimenti, carta da forno, carta carbone, carta vetrata, carta plastificata, carta lucida da disegno, pergamena, carta sporca di prodotti detergenti o altre sostanze chimiche (che vanno collocati nel contenitore grigio)
Sfalci e potature - Contenitore di colore marrone
Sfalci dei prati, foglie secche, fiori, rami da potature e legno naturale.

No: legno verniciato (che va collocato nel contenitore grigio)
Note: telefonando al numero verde 800 639 639 si può prenotare il ritiro a domicilio di abbondanti potature previo pagamento di 25 euro attraverso bonifico bancario versato a COVAR 14

Rifiuti non recuperabili – Contenitore di colore grigio
Tutti quelli che per esclusione non possono essere conferiti negli altri contenitori, tra cui:

carta oleata per alimenti, carta da forno, carta carbone, carta vetrata, carta plastificata, carta accoppiata con alluminio, carta lucida da disegno, etichette adesive, nastro adesivo, nastro abrasivo, carta sporca di prodotti detergenti o altre sostanze chimiche, segatura sporca di prodotti detergenti o altre sostanze chimiche, stracci, piatti, bicchieri e posate in plastica, guanti in gomma, pettini e spazzole, elastici, filo da cucire, aghi, cottonfioc, cerotti, cotone, ovatta, spugna, sapone, trucchi, profilattici, lamette, calze di nylon, sottopiedi, feltrini, gommapiuma, giocattoli, grucce appendiabiti, tamponi per timbri, cancelleria, cartellette, tagliere in plastica, posacenere, cestini portarifiuti, bacinelle e altri oggetti in plastica dura, bottoni, oggetti in gomma, oggetti in peluche o ovatta, fiori finti, nastro da pacco, ombrello, zerbino, zanzariera, scopa, ceramiche, cristalli, pirex, lampadine, vetro retinato (alcune finestre), vetro opale (boccette di profumo), occhiali, specchi di piccole dimensioni, specchietti auto, accessori auto, pirofile in terracotta, vasi in terracotta, ceste, bacinelle e secchielli, tubi in gomma, assorbenti, pannoloni, stracci sporchi, forbici, grattugia, pinza chiudi sacchetti, cassette audio, cd, dvd, videocassette e relative custodie in plastica, floppy disk, mouse, fotografie, rullino fotografico, lastre mediche e radiografie, campioncini di prodotti da cosmesi, tubetto del dentifricio, spazzolino da denti, dentiera, gomma da masticare, cuoio, mozziconi di sigarette e sigari, accendini, sacchetti dell’aspirapolvere usati, piccole parti di legno verniciato, sacchi per materiale edile, fili elettrici.

Ecocentro:

Note generali: all’Ecocentro di via Volvera è possibile portare qualunque materiale tranne il rifiuto organico (che va posto esclusivamente nel contenitore marrone oppure autosmaltito con i metodi tradizionale del cumulo o della buca oppure attraverso il composter) e il rifiuto indifferenziato (o RSU, da collocare nel contenitore grigio), negli orari di apertura:

dal lunedì al venerdì dalle 10.00 alle 12.00 e dalle 16.00 alle 18.00; il sabato dalle 11.00 alle 18.00

L’Ecocentro è attrezzato per ricevere sia vetro, plastica/lattine, carta/cartone, sfalci/potature, sia le seguenti tipologie di materiali che non vengono raccolte con il sistema porta a porta:

Prodotti e relativi contenitori etichettati "T" (tossici) o "F" (infiammabili)

Colle chimiche, cera per legno, acetone per unghie, antitarli, tintura per scarpe, smacchiatori, isolanti, solventi, acetone, adesivi chimici, mastici, diluenti, antiruggine, petrolio bianco, acquaragia, antiparassitari, topicidi, battericidi, diserbanti, insetticidi, bombolette spray (con gas infiammabile, con CFC), bianchetti e trieline.

Materiali ferrosi

Pentole, posate, rubinetteria, bulloneria, tubi, strutture e armadi in ferro, scaffali e antine, ringhiere, portoncini, reti per letti, cerchioni, biciclette, gas elettrici, boiler, lavatrici e altri elettrodomestici in ferro smaltato, bilancia pesa persone, porte, finestre e infissi in alluminio.

Materiali legnosi

Mobili, doghe, porte, finestre e infissi in legno, tavoli e sedie, tagliere in legno, cassepanche, mensole, legno non verniciato, cassette per frutta, pallets, bancali e pedane.

Abiti usati

Vestiti, borse, valigie, zaini, scarpe, cappelli, coperte, cinture, cravatte, sciarpe

Note: no calze di nylon e stracci.

Altri materiali a conferimento separato

Pneumatici, paraurti, batterie auto;

oli esausti minerali e quelli vegetali (olio da cucina utilizzato nei fritti);

frigoriferi, neon, lampade fluorescenti, termometri;

toner e cartucce d’inchiostro;

damigiane e lastre di vetro (anche parabrezza);

taniche in plastica o in alluminio che non abbia contenuto sostanze T/F;

ceste e bacinelle in plastica se di grandi dimensioni.

Inerti da demolizione di origine domestica

Calcinacci, piastrelle, mattoni, sanitari.

Apparecchi elettrici e elettronici

Asciugacapelli, ferro da stiro, aspirapolvere, bilancia elettronica, televisore, videoregistratore, stereo, lettore cd, lettore dvd, radio, telefono, computer, stampanti, monitor, tastiere per computer, calcolatrici, forni elettrici, lavastoviglie.

Altri ingombranti non recuperabili

Divani, poltrone, sedie, sdraio, materassi, cuscini, sci e scarponi da sci, casco per moto, tapparelle, asse da stiro, bauli, seggiolone per bambini, girello, lampadari, specchi, ombrelloni.

Note: telefonando al numero verde si può richiedere il ritiro a domicilio nel giorno di venerdì di materiale ingombrante (ossia tutti quei rifiuti che per le loro dimensioni non possono essere riposti nei comuni contenitori o sacchetti adibiti alla raccolta).

Pile esauste

Pile a stilo o rettangolari, pile a bottone, pile a torcia e tutte le pile esaurite.

Contenitori stradali e/o presso utenze selezionate:

Pile esauste

Pile a stilo o rettangolari, pile a bottone, pile a torcia e tutte le pile esaurite.

Farmaci scaduti

Farmaci scaduti.

a cura dell’Ufficio Tutela Ambiente 

0119027235
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